

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Издаётся с декабря 1931 года

**Вторник,  
28 октября 2014 года  
№ 89 (9280)**

**СОУЧРЕДИТЕЛИ –**  
правительство Нижегородской  
области, Земское собрание,  
администрация района

**В Нижегородской области**

## Уровень безработицы остается одним из самых низких по ПФО

По данным управления государственной службы занятости населения Нижегородской области, на 1 октября 2014 года численность граждан, зарегистрированных в качестве обратившихся в службу занятости за содействием в поиске подходящей работы, составила 7 507 человек. Заявленная работодателями в сентябре потребность в работниках – 75 492 вакансии, из них по рабочим профессиям – 87 %. При содействии службы занятости нашли работу (доходное занятие) 5 411 человек, приступили к профессиональному обучению по направлению органов службы занятости 298 безработных граждан.

«Уровень регистрируемой безработицы в Нижегородской области остается одним из самых низких по Приволжскому федеральному округу и на 1 октября 2014 года составляет 0,42%. Численность безработных – 7 556 человек, что на 832 меньше показателей октября 2013 года. В городе Нижнем Новгороде уровень безработицы составляет 0,36%, численность безработных – 2 471 человек», – заявил руководитель управления государственной службы занятости населения Нижегородской области Владимир Якина.

По его словам, на 1 октября 2013 года в банке вакансий службы занятости населения находилось 75 492 вакансии.

### Есть вопросы? Задавайте!

6 ноября 2014 года с 14.00 Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проведет **ПРИЕМ ЖИТЕЛЕЙ** города и области. На вопросы нижегородцев ответит и.о. заместителя губернатора, заместителя председателя правительства Нижегородской области **Сергей ПОТАПОВ**, координирующий вопросы:

- в сфере правового обеспечения деятельности губернатора Нижегородской области, председателя правительства и правительства Нижегородской области и взаимодействия органов исполнительной власти Нижегородской области с органами законодательной власти;
- реализации государственных полномочий в сфере внутренней региональной и муниципальной политики;
- государственной политики и управления в области информационно-коммуникационных технологий, связи, массовой информации, массовых коммуникаций, полиграфии, книгоиздания, распространения печатной продукции;
- государственной политики в области архивного дела;
- в области обеспечения общественной, экономической, информационной безопасности, правопорядка, противодействия терроризму, экстремизму и коррупции, незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ на территории Нижегородской области, а также организации и обеспечения мобилизационной подготовки и мобилизации, обеспечения реализации полномочий в сфере защиты сведений, составляющих государственную тайну;
- организационного обеспечения деятельности мировых судей Нижегородской области, их аппаратов, финансового обеспечения государственных нотариальных контор, юридических консультаций;
- реализаций на территории Нижегородской области полномочий, переданных Российской Федерацией, на государственную регистрацию актов гражданского состояния;
- реализаций полномочий правительства Нижегородской области в рамках заключенного Соглашения между Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и правительством Нижегородской области о передаче друг другу осуществления части своих полномочий в решении вопросов защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и ликвидации их последствий, организации и проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера, организации тушения пожаров силами Государственной противопожарной службы, организации осуществления на межмуниципальном и региональном уровне мероприятий по гражданской обороне, осуществления поиска и спасения людей на водных объектах, утвержденного распоряжением правительства Российской Федерации от 21 февраля 2011 года № 259-р.

На прием могут записаться жители Нижегородской области, иные граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, законно находящиеся на территории региона, если их вопрос не был решен на местном уровне и требуется личное участие и.о.заместителя губернатора, заместителя председателя правительства Нижегородской области Сергея Александровича Потапова.

Желающие попасть на прием должны предварительно подать письменное заявление и копии необходимых документов по рассматриваемому вопросу. При себе иметь паспорт.

Запись на прием осуществляется до 28 октября 2014 года ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу: ул. Костина, д.2, каб.9. Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

**Погода в Шаранге**

Gismeteo	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
	28 октября	29 октября	30 октября	31 октября	1 ноября				
Облачность	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота				
Осадки									
Давление, мм	755	754	753	752	755	753	752	756	759
Температура	+2	+2	+3	-2	+2	+1	+2	0	0
Влажность	88	94	91	91	86	94	91	90	79
Ветер м/сек	ю3	ю3	ю3	ю3	ю3	ю	с3	с3	с3
	3	4	4	4	3	2	3	3	2

GISMETEO.RU: Прогноз погоды от ФОБОС и Мэп Мейкер.

**Человек родился****Расти счастливым, малыш!**

Удивительно устроен мир: природа дала человеку жизнь и наделила его великим даром – творить жизнь самому! Появление на свет младенца – и огромное счастье, и большая ответственность для родителей.

Такое радостное событие произошло 14 октября в семье Ольги Александровны и Эдуарда Ивановича ЗЕМЛЯНКО, проживающей в п. Шаранга – у них появился третий сын. Общим решением родителей и старших детей – Евгения и Сергея – было решено дать малышу имя Тимофей.

Принято считать, что имя человека отображает черты его характера. Так, с греческого языка «Тимофей» означает «почитающий Бога». Обладатель этого имени обычно уравновешенная, послушная, вдумчивая и неконфликтная личность. В делах Тимофей ответственный и целеустремленный, в общении – терпеливый и дипломатичный.

С рождением вот такого «сокровища» в торжественной обстановке счастливых родителей приветствовала начальник отдела ЗАГС Н.В. Крупина. И неслучайно! В книге записей актов гражданского состояния Тимофей Эдуардович Землянко зарегистрирован под номером 100! Наталья Витальевна пожелала «новоиспеченней» многодетной семье счастья, мира, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Вручила первый документ Тимофея – свидетельство о рождении.

Решением губернатора нашего региона В.П. Шанцева была учреждена медаль «Родившемуся в Нижегородской области». Этот памятный знак родителям «юбилейного» малыша вручил глава администрации п. Шаранга Н.М. Чесноков. Николай Михайлович поздравил Ольгу Александровну и Эдуарда Ивановича с появлением в семье еще одного помощника, пожелал им счастливых дней и спокойных ночей.

Разделить радость рождения нового гражданина пришли коллеги Ольги Александровны по работе. Были на церемонии сказаны теплые слова и вручены подарки.

Пусть этот еще совсем крохотный человечек растет здоровым и счастливым, таким, как предписывает ему быть его красивое имя!

Нина ЗАГАНОВА. Фото автора

**Уважаемые читатели!****ПОДПИСАТЬСЯ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ**

МОЖНО С ЛЮБОГО МЕСЯЦА

(до 25 числа) на почтамте,  
у почтальонов отделений  
связи, а также в редакции.



Нотариусы Нижегородской области и коллектив Нижегородской нотариальной палаты сердечно поздравляют с Юбилеем нотариуса Шарангского района Светлану Семеновну РУБАНЦЕВУ!

**Человек и его дело**

## Оказаться на своем месте

**Светлана Семеновна РУБАНЦЕВА (на снимке) родом из Ковернинского района, но судьба связала ее с шарангской землей.**

ПОСЛЕ окончания школы поступила во Всероссийский заочный юридический институт г.Н.Новгорода. Как вспоминает сейчас Светлана Семеновна, ей еще в школьные годы, вызывая особый интерес, нравились науки правовой направленности. Правда, о карьере нотариуса в то время Светлана и не мечтала...

Вместе с будущим мужем учились они в одной группе института, а теперь и работают вместе: Светлана Семеновна – нотариусом, а Валерий Иванович – помощником нотариуса. Воспитали двух дочерей. Старшая – Анастасия – трудится с родителями техническим помощником. Младшая Александра является студенткой второго курса Волго-Вятской водной Академии, где обучается по специальности «Правоведение».

Так образовалась на шарангской земле целая семейная династия юристов.

...А начиналась трудовая деятельность Светланы Семеновны в Шаранге с ноября 1992 года в государственной нотариальной конторе. В то время в поселке не было такой службы, и по инициативе администрации района контора была организована.

«Пришлось начинать работать с азов, опыт приходил в процессе деятельности», – рассказывает С.С.Рубанцева.

И вот уже 22 года населения района пользуется данными услугами. 14 лет (с марта 2000 года) Светлана Семеновна в должности нотариуса, занимающегося частной нотариальной деятельностью в Шаранге. В своей работе руководствуется принципом: «Не граждане для нас, а мы для граждан».

В результате перехода службы в частные руки к нотариусам повысились требования. Они сами должны были обеспечивать условия для работы: формировать штат работников, содержать помещения... И верно, если принимаешь клиентов – будь добр тому соответствовать.

За минувшие годы совершенствовалось законодательство, которым приходилось руководствоваться в работе, увеличилось количество нотариальных действий, необходимых для граждан. А потому, посещая курсы повышения квалификации, тематические семинары, Светлана Семеновна старается идти в ногу со временем.

Для большего удобства граждан в настоящее время офис нотариуса располагается в центральной части поселка (ранее кабинет находился в районной администрации, помещения и арендовались). Увеличен сейчас и штат. Совместная семейная деятельность говорит о хороших результатах в работе, в которой для нотариальной деятельности используются специальные правовые программы, что сокращает время ожидания гражданам.

В юридической деятельности нотариусу помогают Нижегородская нотариальная палата (ННП), районная администрация, поселковое и сельские поселения; осуществляется взаимодействие с различными структурами.

Светлана Семеновна занимается также и общественной деятельностью – является членом социальной комиссии и комиссии по проверкам нотариальной деятельности нотариусов при ННП.

Оказывая консультации в сфере семейного, налогового, финансового права, труд свой нотариус считает очень нужным. Ведь это – каждодневная кропотливая работа с документами, компьютером; непосредственное общение с людьми. И с каждым из обратившихся граждан нужно за короткое время наладить контакт, в соответствии с волей и желанием человека, создать юридически значимый документ.

Успехи в работе С.С.Рубанцевой неоднократно были отмечены благодарностями, почетными грамотами НО ННП «За личные заслуги в решении задач, поставленных перед ННП, эффективное выполнение возложенных обязанностей и достигнутые успехи в сфере нотариата», а также «За безупречную службу, творческую инициативу и активное участие в деятельности палаты». «За добросовестный труд в нотариате» она была награждена ФНП памятной медалью третьей степени.

Желаем Светлане Семеновне новых успехов в работе, крепкого здоровья, жизненной энергии и исполнения всех намеченных планов, семейного благополучия и хорошего, светлого настроения!

Материал подготовлен редакцией газеты совместно с Нижегородской нотариальной палатой



**Знамя победы  
Наши общие заботы**

28 октября 2014 года

## Совместные усилия для результативной деятельности

В конференц-зале районной администрации состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН и ЗП) совместно с координационным советом по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Шарангского района, а также с антинаркотической комиссией. На нем присутствовали главы поселковой и сельских администраций, руководители образовательных учреждений, а также представители органов и учреждений района системы профилактики, прокуратуры.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ итоги оздоровительной кампании 2014 года подвела ведущий специалист РОО Ольга Владимировна Наймушина.

На оздоровительный период текущего года разработан план мероприятий, выполнение которого курирует координационный совет по организации отдыха, оздоровления и занятости. В его состав входят представители заинтересованных сфер деятельности.

До конца 2014 года организованными формами отдыха планируется охватить 5936 детей, что больше уровня прошлого.

Рабочей группой координационного совета в мае была проведена приемка летних оздоровительных учреждений. В этом году для детей работало 11 лагерей с дневным пребыванием, один – с круглосуточным, три лагеря труда и отдыха. В летнее время отдохнул 761 ребенок. На период осенних каникул планируется также работа лагерей с дневным пребыванием, где организованно будут заняты 376 ребят.

В течение оздоровительной кампании 2014 года дети района смогли также отдохнуть в санаторно-оздоровительных лагерях на территории области и за ее пределами.

Приоритетным направлением летней оздоровительной работы и в целом каждого каникулярного периода является вовлечение и организация отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Всеми образовательными учреждениями составлен и реализуется межведомственный комплексный план мероприятий по операции «Подросток».

Традиционно в течение летних каникул проводятся конкурсы различной тематической направленности, успешно реализуется областной проект «Дворовая практика», в ходе которого были организованы ныне 15 площадок на территории сельских поселений района.

Органами службы занятости населения в текущем году было трудоустроено 92 несовершеннолетних. Основными видами работ для подростков является деятельность, направленная на благоустройство местных территорий.

Как отметила председатель комиссии Н.В.Куклева, в целом ход и определенные результаты по организации каникулярного отдыха радуют, они положительные, хотя окончательные выводы всей оздоровительной кампании 2014 года еще не подведены.

ИТОГИ проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Шарангского района озвучил участковый уполномоченный отделения полиции Сергей Геннадьевич Береснев.

Данная операция, проходившая в летний период, направлена на комплексное решение вопросов по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выявление детей и семей, находящихся в социально-опасном положении, профилактику вредных привычек, привлечение к ответственности лиц, вовлекающих подростков в совершение правонарушений, а также предупреждение и пресечение экстремистских и групповых нарушений.

За каждым учреждением летнего отдыха детей, расположенным на территории района, были закреплены сотрудники полиции.

В летний период проверялся жилой сектор для выявления неблагополучных родителей, имеющих несовершеннолетних детей, а также и состоящих на профилактическом учете в отделении полиции. За лето к административной ответственности привлечены 12 родителей, ненадлежащие исполняющие обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Выявлено и поставлено вновь на учет три законных представителя, отрицательно влияющих на детей.

Проведены профилактические мероприятия в местах отдыха подростков на предупреждение имущественных преступлений.

Осуществлялись рейдовыя мероприятия по реализации областного закона об ограничении пребывания детей в общественных местах. Так, в летний период выявлены и привлечены к административной ответственности за употребление спиртных напитков шестеро несовершеннолетних, за вовлечение подростков в употребление спиртного составлено шесть протоколов, есть нарушения и в области безопасности дорожного движения...

На профилактический учет за лето поставлены четверо несовершеннолетних (на первое сентября этого года их на учете состоят 17 человек, ранее – 22). В период летних каникул подростками преступлений не совершено, а по итогам девяти месяцев текущего года зарегистрировано пять преступных деяний. По линии несовершеннолетних за данный временной период составлено 74 административных протокола.

Наталья Валентиновна указала, что одной из задач, стоящих перед главами поселений, руководителями ОУ и органами правопорядка, должно быть недопущение роста подростковой преступности в районе.

О РЕЗУЛЬТАТАХ борьбы с незаконным оборотом наркотиков, выявлении и уничтожении дикора-

стущих и незаконно культивируемых наркосодержащих растений на территории района за девять месяцев рассказал старший оперуполномоченный уголовного розыска отделения полиции по Шарангскому району Николай Алексеевич Сорокин.

На оперативном учете по линии незаконного оборота наркотиков в отделении полиции состоит шесть человек, употребляющих наркотические вещества.

Устанавливаются и проверяются граждане, которые регулярно приобретают кодеиносодержащие лекарственные препараты в аптеках нашего района.

В ходе оперативно-профилактической операции «Мак» обследованы приусадебные участки, вынесено 31 предписание лицам по уничтожению растения.

В районе осуществлено 18 рейдов в местах массового скопления молодежи для выявления лиц, употребляющих наркотические вещества. Таковых выявлено не было. Два человека направлялись на медицинское освидетельствование.

СЛОЖИВШЕЙСЯ в Нижегородской области ситуацией, связанной с употреблением и распространением наркотических веществ, «курительных смесей», ознакомил начальник Шахунского МРО УФСКН России по Нижегородской области Юрий Николаевич Бойкин.

Он отметил, что в целом по области ситуация по данному направлению сложная. Преступлений в Шарангском районе, связанных со сбытом наркотиков, нет. Остановился Ю.Н.Бойкин и на «курительных смесях» (спайсах), которые, к сожалению, находятся в легальной продаже, и содержащиеся в них психоактивные вещества не входят в список наркотических. Таким образом, к уголовной ответственности лиц, употребляющих эти смеси, привлечь нельзя. Также Юрий Николаевич назвал наш район самым спокойным на севере области в плане распространения и употребления наркотических средств.

Рекомендации Н.В.Куклевой касались обращения внимания всех ответственных в деле воспитания детей служб на обстановку, сложившуюся в нашей области в сфере употребления наркотических средств и «курительных смесей».

ГЛАВНЫЙ врач ЦРБ В.К.Безрукова словесно представила портрет человека, употребляющего «курительные смеси», подчеркнув, что он мало чем отличается от употребляющего алкоголь. Запах от приема смеси отсутствует, наблюдаются более выраженные действия (возбужденность, агрессивность, развязность). Такие люди не чувствуют, не ощущают опасность: спокойно и безболезненно перенесут любое телесное повреждение, которое могут к тому же, не понимая, сами себе и нанести.

Заведующая РОО Е.А.Самоделкина также рекомендовала присутствующим руководителям ОУ донести всю важность ситуации до своих коллективов и родителей обучающихся.

Администрация Шарангского района на основании проекта Постановления «О мерах по предупреждению отравления несовершеннолетних «курительными смесями» на территории района в 2014-2015 годах» призывает в связи с участием в регионах ПФО случаями отравления ими активно взаимодействовать органам и учреждениям системы профилактики с целью противодействия распространению в районе «курительных смесей». В образовательных организациях для обучающихся и их родителей необходимо провести «Единые дни профилактики», на которых следует донести правовую информацию о действующем законодательстве, обсудить вопросы занятости несовершеннолетних в каникулы, провести разъяснительную работу о вреде употребления «смесей» и преимуществе ЗОЖ. Рекомендовано разработать планы совместной работы ОУ и Шарангской ЦРБ по профилактике употребления психоактивных веществ.

В ЗАВЕРШЕНИЕ заседания комиссии было принято соответствующее постановление. Так, РОО, директорам ОУ в период осенних каникул необходимо организовать занятость в первоочередном порядке детей, состоящих на различных видах профилактических учетов, а также оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Активизировать работу родительского патруля для контроля нахождения ребят в вечернее время. Организовать разъяснительную работу с педагогами, родителями, обучающимися о вреде «курительных смесей» и пропаганде ЗОЖ. Рекомендовано разработать планы совместной работы ОУ и Шарангской ЦРБ по профилактике употребления психоактивных веществ.

И, безусловно, отдых для детей, в первую очередь, должен быть безопасным. На что и акцентировала внимание Наталья Валентиновна Куклева, поскольку безопасность является главной составляющей полноценного, качественного времязпрепровождения. Всем структурам системы профилактики необходимо работать по данному направлению, чтобы в комплексе решать поставленные задачи, связанные с каникулярным периодом.

Евгения ШУРГИНА. Фото автора

# Новые идеи, творческий подход

**Активизация профессионального творчества, внедрение инноваций, повышение инициативности – являются целью «Ярмарки методических идей», уже не в первый раз проходившей среди педагогов дошкольного образования Шарангского района. На этот раз на мероприятие были приглашены также коллеги из соседнего Тонкино.**

**О**ЦЕНИВАЛИ представленные проекты главный специалист РОО по дошкольному образованию Валентина Федоровна Набоких, старший методист ИДЦ РОО Вера Николаевна Замышляева, а также заведующая МБДОУ д/с «Солнышко» (с. Тонкино) Надежда Федоровна Машкина. Перед жюри стояла непростая задача:



• **О работе по конструированию из природного материала рассказывает Т.А. Сапарова.**

Часть из тридцати по своему уникальному методическим пособий необходимо было выбрать лишь несколько, с учетом их эффективности, успешности практической реализации, соответствия Федеральным государственным образовательным стандартам...

Методизработки подразделялись на несколько номинаций. И в первой из них – «Социально-коммуникативное развитие» – лучшей признана идея воспитателя МБДОУ д/с «Рябинка» (с. Большое Устинское) Натальи Михайловны Никитиной. Педагог рассказала о своем экологическом проекте «Птицы – наши друзья, а друзей в беде не бросают». В его основе лежит групповое выполнение заданий, где участники – дети 2-3 лет, воспитатель и родители. Цель – формирование у младших дошкольников основ экологической культуры, необходимых знаний о зимующих птицах... В ходе реализации малыши приобретали опыт неравнодушного, ответственного отношения к объектам живой природы – птицам. Родителям же наглядно демонстрировался пример того, какая роль отводится им в воспитании нравственных качеств личности их детей.

В этом направлении отмечены методики и других воспитателей:

Надежды Павловны Бересневой (МБДОУ д/с «Полянка», р.п. Шаранга) – проект «Давайте не будем мусорить» и Натальи Михайловны Одинцовой (МБДОУ д/с «Теремок», р.п. Шаранга) – пособие «Девочка-умелочка».

В номинации «Речевое развитие» первое место присуждено воспитателю МБДОУ д/с «Ручеек» (р.п. Шаранга) Любови Михайловне Колбиной. Она познакомила присутствующих с работой кружка «Речевецтик», где ее воспитанники имеют возможность активизировать и развивать свою речь через пальчиковые игры. Деятельность педагога здесь направлена на то, чтобы вызвать у ребенка желание красиво и правильно говорить. Мальчики и девочки учатся произносить слова и словосочетания. Уделяется внимание и тактильной чувствительности, зрительно-двигательной координации движений, умению соотносить предметы в пространстве.

Также жюри особо выделило разработки: «Дидактические игры по звуковой культуре речи и обучению грамоте» воспитателя МБДОУ д/с «Светлячок» (р.п. Шаранга) Надежды Вячеславовны Кокаревой, «Тучка и зонтик» учителя-логопеда МБДОУ д/с «Теремок» (р.п. Шаранга) Тамары Алексеевны Тороповой.

«Художественно-эстетическое развитие» – третье направление из представленных на ярмарке.

В нем высокую оценку получил



• **Дидактическое пособие демонстрирует Л.А. Ермолина.**

проект воспитателя МБДОУ д/с «Колосок» (с. Роженцово) Людмилы Серафимовны Санниковой, основанный на технике квилинга. Конструирование из бумаги в данном случае предполагает всестороннее интеллектуальное и эстетическое развитие детей. Оно формирует умение следовать уст-

ным инструкциям, знакомит с основными геометрическими понятиями, развивает внимание, память, логическое и пространственное воображение, мелкую моторику рук, глазомер, художественный вкус, творческие способности.

Своими оригинальными подходами вызвали особый интерес и другие методические идеи: «Сказка-заяврия» (автор – Зоя Ивановна Глубокова, воспитатель МБДОУ д/с «Светлячок», р.п. Шаранга), «Музыкальная викторина» (автор – Надежда Николаевна Головкина, музыкальный руководитель МБДОУ д/с «Светлячок» р.п. Шаранга),



• **Своей методической идеей делится Н.Н. Головкина.**

«Конструирование из природного материала» (автор – Татьяна Александровна Сапарова, воспитатель МБДОУ д/с «Светлячок», р.п. Шаранга).

Необычную разработку подготовила заместитель заведующей по воспитательной и методической части, старший воспитатель МБДОУ д/с «Светлячок» (р.п. Шаранга) Валентина Николаевна Чезганова. Она озвучила структуру и план педагогического совета «Аукцион самостоятельных мыслей». В качестве лотов здесь выступают идеи педагогов образовательного учреждения. «Приобрести» же их можно, ответив на определенное количество вопросов.

Проекты-лоты педагогов являлись и конкурсными работами на ярмарке. Сам же «Аукцион самостоятельных мыслей» занял первое место в одной из номинаций – «Физическое развитие». На втором – нетрадиционное физкультурное эко-пособие «Волшебная веревочка» (автор – Ирина Николаевна Кузнецова, воспитатель МБДОУ д/с «Светлячок», р.п. Шаранга). На третьем – нестандарт-

ное оборудование «Оздоровительная дорожка» (автор – Татьяна Александровна Толстоухова, воспитатель МБДОУ д/с «Теремок», д. Черномуж).

В пятом направлении – «Познавательное развитие» – было самое многочисленное количество участников. Победителями в нем стали сразу два проекта. В том числе «Чудо-ширма» воспитателя МБДОУ д/с «Теремок» (д. Черномуж) Ольги Александровны Рыбаковой. Продемонстрированная присутствующим ширма-трансформер помогает формировать у детей игровые навыки, развивать творческий потенциал, связную речь, воображение, мелкую моторику. Эта дидактическая игра, помимо прочего, позволяет дошкольникам совершать самостоятельные действия, способствует обогащению социального опыта, воспитывает доброжелательное отношение к окружающим, создает обстановку психологического комфорта.

Как одно из лучших отмечено и дидактическое пособие «Многофункциональный детский компьютер» воспитателя МБДОУ д/с «Колосок» (с. Большая Рудка) Любови Анатольевны Ермолиной. Благодаря своей универсальности оно может служить педагогу как «инструмент» широкого спектра действий. Такой самодельный компьютер помогает вызвать у детей интерес к образовательному процессу, желание совершать с ним различные действия, обогащает развивающую среду.

Привлекли внимание жюри своим содержанием методические разработки еще нескольких участников в данной номинации. Дидактические пособия «Сундучок чудес» (автор – Наталья Валентиновна Царегородцева, воспитатель МБДОУ д/с «Светлячок», р.п. Шаранга) и «Яблонька» (автор – Елена Сергеевна Лаптева, воспитатель МБДОУ д/с «Солнышко», с. Старая Рудка) заняли второе место. На третьем – «Цветик-семицветик» воспитателя МБДОУ д/с «Родничок» (д. Щекотово) Людмилы Васильевны Рокиной, дневник наблюдений – «Веселая семейства» воспитателя МБДОУ д/с «Радуга» (д. Кугланур) Елены Алексеевны Соковниной, «Волшебная книжка» воспитателя



• **Интересной и содержательной признана «Волшебная книжка» Т.И. Беляевой.**

МБДОУ д/с «Колосок» (с. Большая Рудка) Татьяны Изосимовны Беляевой.

**НА ЯРМАРКЕ** педагоги не только представляли и защищали свою методическую идею, но и старались брать на заметку интересный, полезный для них опыт коллег. Тем более, что проекты участников будут внедряться РОО в практики наших детских садов.

Масштабность мероприятия, многочисленность интересных разработок не оставили равнодушными гостей из Тонкинского района. Как большой «плюс» отмечена возможность провести его отдельно для педагогов дошкольного образования. Ведь это позволило специалистам полноценно раскрыться в выбранных ими направлениях.

В завершение В.Ф. Набоких дала



• **Экологический проект представляет Н.М. Никитина.**

некоторые рекомендации педагогам по подготовке к следующему такому конкурсу. Главный специалист РОО поблагодарила участников за ту большую работу, которую они проделали, и пожелала дальнейшего творчества, новых успехов.

Дарья БОЙКО. Фото автора

## Семейное творчество

## Заходите в огород – чудо-овошь там растет!

**В педагогической практике давно замечено, что чем больше родители уделяют внимания творческой деятельности совместно со своими детьми, тем дружнее становится семья. Взаимодействие же педагога с родителями воспитанников является важным направлением деятельности по реализации основной общеобразовательной программы и необходимым условием для их художественно-эстетического развития.**

**О**БЩЕЕ интересное дело сближает всех членов семьи. Дети учатся с уважением и любовью смотреть на своих пап и мам, бабушек и дедушек. Они наблюдают, как в их умелых руках постепенно появляется какое-то красивое изделие. Глядя на это «волшебство», ребенок и сам хочет попробовать свои силы...

В нашем детском саду «Полянка» ежегодно проводятся различные конкурсы, устраиваются выставки. Уже традиционным осенним мероприятием стал Праздник урожая, когда дети приносят свои поделки из овощей, выращенных на



семейном огороде. Надо видеть лица ребят, чтобы понять, какую они испытывают гордость от этих

прекрасных изделий, которые изготовлены со своими родителями. Не зря же наша выставка так и называется – «Чудо-овошь»!

На такие мероприятия воспитанники всегда приглашают гостей – своих родных. По реакции детей можно определить, кто из них принимал больше участия в совместной работе. И здесь педагог имеет возможность лучше познакомиться с семьями, определить слабые и сильные стороны домашнего воспитания.

Надо отметить, что вот эти «чудо-овоши» помогают привить детям потребность к здоровому

питанию. Выращенные на собственном огороде красавица-капуста или хрустящий огурчик привлекут внимание ребенка. А если посаженное им самим семечко к осени станет кудрявым патиссоном, он непременно попросит маму приготовить ему овощное рагу! Рассказанная же сказка о «спрятанных» в растениях витаминах поможет малышу понять, что именно этот фрукт или овощ нужен ему, чтобы вырасти крепким и здоровым.

Вот так подготовка и проведение одного мероприятия может выполнить несколько, очень нужных для воспитания задач. А содержательная организация семейных творческих тематических конкурсов и



выставок способствует укреплению связей между взрослыми и детьми.

**Н.П. БЕРЕСНЕВА**, воспитатель средней группы МБДОУ «Полянка».

Фото из архива детского сада

**Поэтической строкой****Огнем стиха душа согрета...**

Давно уже ставшие традиционными Покровские встречи двух поэтических клубов Шарангского и Тонкинского районов вновь собрали друзей «Созвучия» и «Лиры» в читальном зале центральной районной библиотеки. В этот раз темой совместного мероприятия стала духовная лирика поэтов разных времен. «Через слово созидается душа» – так назвали его ведущие Галина Дмитриевна Протасова и Любовь Витальевна Хаянина.

**Н**И ДЛЯ кого не секрет, что даже самый убежденный атеист в минуты отчаяния или страха обращается за помощью к Господу. Не находя поддержки среди людей нередко вызываем мы к Всеизыщенному. Ведь человек – существо духовное. Но в нашем современном суровом и зачастую несправедливом мире трудно оставаться высоконравственной, сострадающей и всепрощающей личностью. Поэтому все очевидней становится то, что без духовности, которую несет в себе православие, очень трудно сохранить в человеке все эти добродетели.

К религиозной теме обращались многие великие русские поэты, такие как А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов. Размышляли «о роли бытия на земле» Ф.И. Тютчев, И.С. Никитин, И.А. Бунин, С.А. Есенин... В.А. Жуковский называл поэзию «земной сестрой небесной религии, светлым маяком, зажженным Святым Создателем, чтобы во тьме житейских бурь нам не сбиться с пути...»

А.С. Пушкин был убежден, что «служение музам требует самоуглубления, которое не терпит суеты» и поэт – это «сын неба», который рожден.

**Раиса ЦАРЕГОРОДЦЕВА**

**Труднее нет работы!**

Труднее нет работы,  
чтоб молиться!  
Для Бога сердце выберет слова.  
Чтоб мы могли  
душию возродиться,  
По всей Руси звонят колокола.  
У нас есть Свято-Троицкое чудо.  
На куполах – сияние крестов.  
Как прежде, снова слышен  
отовсюду  
Малиновый напев колоколов.  
Немало было к этому стремленья,  
И не года – века вели отсчет.  
Храм, третью  
обратившая возрожденье,  
Народом поднят, благостно поет.  
Истории седой скупые строки  
Из уст в уста  
стремимся передать.  
Над храмом, над Шарангой  
светлоокой  
Мы колокольный  
слышим звон опять.  
В нем отголоски прошлого  
смешались,  
В нем наших предков  
слышны голоса.  
Великий Бог, заранее прощаю,  
С небес высоких смотрит  
нам в глаза.

**Пока живешь,  
все можно изменить**

Пока живешь, все можно изменить.  
А если не исправить то, что было?  
Как сердцу быть  
и как на свете жить?  
Живой не ляжешь  
все-таки в могилу.  
«А время лечит», – люди говорят.  
Но как укор,  
но как упрек неслышный,  
Твоя кровинка много лет подряд  
В сырой земле лежит по воле свыше.  
Но ты живешь  
и страшно сознавать,  
Что ей весенней радости  
не ведать.  
А ты идешь, любуешься опять  
Природой, солнцем  
и весенним небом.  
О, Боже, преклоняясь пред собой,  
С надеждой, глядя в небо,  
вопрошай:  
«Есть ли тот мир,  
где счастье и покой,  
Где те, кто нас покинул,  
проживаю?»



«Не для житейского волненья,  
Не для корысти, не для битв.  
Мы рождены для вдохновенья,  
Для звуков сладких и молитв».

Можно сказать, что поэты, по-своему, счастливые люди. Ведь они могут «выразить словами то, что словами не выражает-

ся»... Сама же русская поэзия начиналась как молитва, как духовное песнопение. Испокон веков поэтический дар считался высшим духовным дарованием. И им обладали не только «простые смертные», но и люди, причисленные к святым. Например, святитель Григорий Богослов, св. Иоанн Дамас-

Вспомним мы про ушедшие годы,  
Обернемся на прожитый след...  
Полюбуемся пышной природой...  
Ничего не воротишь уж... Нет!  
Так давайте дышать,  
наслаждаться,  
Восхищаться, любить и прощать.  
Пока живы, пока может сердце  
Еще чувствовать,  
верить, стучать!

**Лидия ГАВРИЛОВА**

**Ощутить покой**

Многое сплето и многое сложено,  
Много забыто и многое прожито.  
Ищет душа, стремится к покою,  
Только покой очень дорого стоит.  
То вдруг «облом», а то неудача.  
Что тут поделаешь?

Вот так задача!

Чтобы решить –  
все не будет покоя.  
Знай, что покой  
очень дорого стоит.

Так и живем мы, решая задачи –  
то невезения, то неудачи.

Что же поделать,  
коль дорого стоит,  
Чтоб обрести ощущенье покоя.

\* \* \*

Край любимый, сердцу милый:  
Пашни, реки и леса,  
Неба синь над головою –  
Это родина моя!  
Над рекою над Яхтою,  
Над прудом, где ивы,  
Мой поселок небольшой,  
Сказочно красивый.  
В нем народ живет такой:  
На работу дружный  
И радушный, и простой,  
Выпьет, если нужно!

**Людмила АТАНОВА**

Плачет дождь, уже холодает.  
Разлетается листьев наряд.  
Клин за клином на юг улетает,  
Вновь на небе – птичий парад.  
Сыро, гряно... Ах, осень, осень!  
Так недолго и захандрить...  
Хватит киснуть, одежду набросив,  
Будем с осенью в танце кружить.  
Позабудем про боль и ошибки,  
Соберем ковер золотой.  
Заиграют в душе нашей скрипки.  
Как мне нравится осень такой!  
Ты – щедра, живописна, красива.  
Как деньги твои хороши!  
В рыхлом платье, в короне дивной  
Ты волнуешь струны души.

**Людмила ЛЕЖНИНА**

Ох, ты, осень – пора озорная!  
В буйстве красок наряд удалой...  
Ох, ты, осень – пора золотая!  
В сентябре мы родились с тобой.  
Я люблю эту пору земную –  
Упоенье природы вокруг.  
Нас с тобою оно успокоит,  
То заставит задуматься вдруг.  
Листья пестрые ветер срывает,  
Как листок календарный в году.  
Нашу жизнь в том так пролистает  
И взмахнет крылом на ходу.

кин, св. Симеон Новый Богослов...

«Имеешь слово? Не испачкай ложью.

Веди к лазури, расточая мглу.

Не погреши, глагол не твой, а Божий,

Верни принадлежащее ему», – так писал в своем стихотворении иеромонах Роман (Александр Матюшин). Как сказано в Святом Писании: «По вере вашей да будет вам». В подтверждение этих слов у Аполлона Майкова можно найти такие строки:

«Не говори, что нет спасенья,

Что ты в печалих изнемог:

Чем ночь темней, тем ярче звезды,

Чем глубже скорбь, тем ближе Бог...»

Несколько поколений жителей бывшего Советского Союза воспитывались в противостоянии церкви и Богу. Но с течением времени история показала, что потребность в духовности все более ощутима. А значит и поэзия, связанная с нею, вновь становится востребованной.

«И теперь, возвращенное мерою,

Надчерпнувши воды живой, –

Бог Вселенный! Я снова верю!

И с отрекшимся был ты со мной...»

(А.И. Солженицын).

И все-таки во все времена, открыто или просто для души, русские поэты, от великих до самых скромных, посвящали свои стихи религиозным темам.

Не чужды они и авторам нашей глубинки. Так, в разные периоды времени обращалась к духовной поэзии Раиса Степановна Царегородцева. Вот некоторые из ее творений.

**Любовь КНЯЗЕВА**

**Пролетело лето...**

Как же незаметно пролетело лето,  
И подкралась осень,  
листьями шурша.  
Вновь деревья в желтый цвет  
переодела,

Нити паутинки

в воздухе кружат.  
И уже заметно дни короче стали,  
А дожди все чаще плачут за окном.

И с деревьев ветер  
листья обрывает,  
Землю застилает  
золотым ковром.

И уже не слышно пенья птиц  
как прежде,  
Скоро отправляться  
им за тыщу верст.

Только воробышки  
чирикает на ветке –  
Не страшны «мальчишке»  
ни вьюга, ни мороз!

**Татьяна ИСУПОВА**

**Потешки**

Как у нашего кота  
Шубка сера да тепла.

Зимой гулять он может  
Без шапки, без сапожек.

Леночка – красавица!  
Ей наряжаться нравится.

На голове – кудряшки,  
А глазки, как алмазки.

Наш Сереженька – богач:  
У него большой гараж.  
В гараже машинок куча,  
Целый день ему не скучно.

Маша уже школьница,  
До знаний всех охотница.  
В доме творчества с тоски  
Посещает все кружки.

**Колыбельная**

Горит на небушке звезда –

Значит, детям спать пора.

Отложим мы игрушки,

Книжки, погремушки.

Спи же, Лена, спи, Сережа.

Мама с папой уснут тоже.

Мы за ночку отдохнем

И с утра гулять пойдем.

В нашем парке – карусельки,  
Покачаемся в качельке,  
На горке покатаемся,  
В песочке покопаемся.

Страницу подготовила Нина ЗАГАЙНОВА.  
Фото автора

**Прокурорская проверка****Соблюдения законодательства в части информирования граждан**

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства в части информирования граждан в ГКУ «ЦЗН Шарангского района» Нижегородской области.

**В** СООТВЕТСТВИИ с ч. 1 ст. 7 Закона РФ от 19 апреля 1991 года №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», к полномочиям федеральных органов государственной власти в сфере занятости населения относится информирование граждан и работодателей о положении на рынке труда в Российской Федерации, правах и гарантиях в области занятости населения и защиты от безработицы. В силу п. 14 «Административного регламента Федеральной службы по труду и занятости по предоставлению государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников», утвержденным приказом Минздравсоцразвития РФ от 3 июля 2006 года №513 на информационных стендах, размещенных в помещениях органов, участвующих в оказании государственной услуги, содержится определенная информация.

Вместе с тем, в ГКУ «ЦЗН Шарангского района» на стенах отсутствуют данные о номерах телефонов органов, участвующих в оказании услуги; не в полном объеме описан порядок обжалования решения, действия или бездействия данных органов, их должностных лиц и работников. Также не в полном объеме

представлена информация о проведении мероприятий, направленных на оказание содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям – в подборе необходимых работников; отсутствует информация о порядке и способе защиты трудовых прав граждан, деятельности государственной инспекции труда в субъекте Российской Федерации по государственному надзору и контролю за соблюдением трудовых прав граждан и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Не в полном объеме имеются сведения о местоположении, номерах телефонов для справок и режиме работы территориальных органов Федеральной службы по труду и занятости по государственному надзору и контролю за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (государственных инспекций труда), структурных подразделений территориальных органов Федеральной миграционной службы, федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы.

По результатам проверки принятые меры прокурорского реагирования, нарушения устраниены.

Дмитрий ЖУКОВ, помощник прокурора района

**К сведению****Государственная услуга –  
в круглосуточном режиме**

Прием и регистрация заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях и о происшествиях осуществляются круглосуточно во всех органах внутренних дел. Сообщение о происшествии может поступать лично от заявителя, нарочным, по почте, телефону, телеграфу, информационным системам общего пользования, факсимильным или иным видом связи, а также через Единый портал государственных и муниципальных услуг в электронной форме на сайт [WWW.GOSUSLUGI.RU](http://WWW.GOSUSLUGI.RU).

**Д**ЛЯ ПРИЕМА сообщений в электронной форме, поступивших по информационным системам общего пользования, применяется программное обеспечение, предусматривающее обязательное заполнение заявителем реквизитов, необходимых для работы с сообщениями о происшествиях.

При личном обращении заявителя в дежурную часть должностное лицо обязано принять заявление и выдать талон-уведомление, которое является документом, подтверждающим непосредственное обращение гражданина в орган внутренних дел, а также факт регистрации заявления. Вне органов внутренних дел, а также в отделах полиции, где нет дежурных частей, сообщения о преступлениях или иную информацию обязаны принимать любые сотрудники органов внутренних дел. Полученное заявление или сообщение о преступлении сотрудник должен передать в дежурную часть территориального органа.

Срок, в течение которого проводится проверка и принимается решение, составляет трое суток со дня поступления заявления. Данный срок может быть продлен до десяти, а при необходимости проведения документальных проверок или ревизий – до тридцати суток.

По зарегистрированному в органе внутренних дел заявлению (сообщению) сотрудник органа внутренних дел обязан провести проверочные действия и принять одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела; об отказе в возбуждении уголовного дела; передаче заявления (сообщения) о преступлении

заявления по подследственности или заявления по подсудности в суд по делам частного обвинения; возбуждении дела об административном правонарушении; вынесении определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении; передаче заявления (сообщения) о происшествии по подведомственности; передаче заявления (сообщения) о происшествии в иной территориальный орган МВД России по территориальности; приобщении заявления (сообщения) о происшествии к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии; приобщении заявления о происшествии к материалам специального номенклатурного дела; о передаче заявления в подразделение делопроизводства и режима.

При этом заявителю разъясняются его право обжаловать принятое решение.

Действия (бездействия) и решения должностных лиц органов внутренних дел могут быть обжалованы их непосредственному руководителю, в инспекцию по личному составу, в службу собственной безопасности ГУ МВД России, а также в органы прокуратуры.

Прием заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях осуществляется по адресу: р.п. Шаранга, ул. Ленина, д. 4, ОП (дислокация пгт. Шаранга) МО МВД России «Уренский». Телефон: 2-12-85.

С. МЕНИЙЛОВА, специалист по связям с общественностью МО МВД России «Уренский»

**Зона риска****Приведите печи в исправное состояние!**

С наступлением холода резко возрастает количество пожаров, связанных с использованием печного отопления.

**С** НАЧАЛА 2014 года по области зарегистрировано 2315 возгораний, в результате которых погибли 227 человек. Из-за печного отопления произошел 421 пожар с гибелью 21 человека.

В первую очередь пожары возникают из-за того, что люди, проживающие в домах или квартирах, не проверив имеющееся печное отопление и не сделав требуемый ремонт, приступили к топке печей.

Пока не наступила настоящая зима, необходимые работы нужно осуществить.

Печи из кирпича и дымоходы проверяются на наличие трещин, выкрашивания кладочного материала. Трещины, по краям которых имеется темный налет, особенно опасны – в этом месте имеется не-

посредственный выход наружу нагретых топочных газов, а налет, это ни что иное – как сажа. Температура нагретых газов на выходе из трещины очень высокая, а при 100 градусах может возникнуть воспламенение древесины стен, потолка, перегородок.

Нужно проверить противопожарную разделку и отступку (расстояние от дымового канала и от самой печи до сгораемых конструкций). Разделка дымовой трубы из кирпича должна составлять не менее 38 см до сгораемых конструкций. Дымоходы должны быть выполнены из глиняного кирпича или дымовыми трубами заводского изготовления. Дымоходы из кирпича в чердачном помещении должны быть побелены.



Расстояние от топочной дверцы до сгораемых материалов – не менее 1,25 м, а от боковых стенок – не менее 0,7 м. Не забудьте о предтопочном листе, который устанавливается на сгораемом полу перед топочными дверками. Он должен быть из неокрашенного железа, размером 50x70 см и установлен вплотную (без щелей)

дует пролить водой и удалить в специальное отведенное безопасное место на улице, подальше от построек.

Если вы собираете древесную золу, то необходимо помнить, что еще в течение нескольких дней после топки печи в ней могут сохраняться горячие угольки, и поэтому нужно выполнить ряд рекомендаций: ни в коем случае не складировать золу в горячих емкостях (картонные коробки, пластиковые тазы и ведра); металлические же емкости с золой нельзя устанавливать рядом со сгораемыми материалами, а также ставить их на сгораемый пол.

Приведите печи в исправное состояние, и пусть они служат вам источником тепла, а не станут причиной несчастья.

В.И. ЕФРЕМОВ,  
государственный инспектор  
Шарангского района по  
пожарному надзору

**Реклама и объявления**

Кредитный потребительский кооператив  
**«ТРАНСПОРТНИК»**

выдает **ЗАЙМЫ** с возможностью  
погашения средствами

**МАТЕРИНСКОГО  
(семейного) КАПИТАЛА**  
не дожидаясь трехлетия ребенка на покупку  
или строительство жилья

[www.rscoop.ru](http://www.rscoop.ru)

работаем с лайщиками

г. Урен, ул. Ленина, д. 90, 2 этаж, тел.: 22-8-99, 8-930-712-95-25,

8-800-200-98-20 доб. 140 (звонок по России бесплатный)

Реклама

**ООО «ТМ»**

ПРОФНАСТИЛ С-21; С-10 ОЦИНКОВАННЫЙ – от 120 рублей за 1 м<sup>2</sup>; С ПОЛИМЕРНЫМ ПОКРЫТИЕМ любых цветов – от 167 рублей за 1 м<sup>2</sup>. М/ЧЕРЕПИЦА «Монтеррей» – 220 рублей за 1 м<sup>2</sup>.

ЕВРОШТАКЕТНИК для заборов металлич. цветной – от 60 рублей за 1 м.п. от производителя.

Производство на новом современном оборудовании. Изготовление по размерам Заказчика.

А также доборные элементы на заказ:

- трубы профильные;
  - крепеж в ассортименте. ДОСТАВКА – 500 рублей.
- T: 89524659723; 89290427904; тел/факс 8(83174) 2-86-05. [000-tml@mail.ru](mailto:000-tml@mail.ru)

Реклама

**ТАКСИ**

**89601832728  
89087690223**

Реклама

**ИП ШАБЛАКОВА**

29 октября, в РДК р.п. Шаранга  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
женской верхней одежды  
от 1000 руб. Коллекция  
Зима-Осень 2014 года.

Реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ  
ОКНА, НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ, ДВЕРИ.**

Телефон: 89081557222.

Реклама

**Теплый дом  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ  
ДВЕРИ,  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.  
Быстро. Качественно.  
Надежно.  
Тел.: 89087487286.**

Реклама

**Внимание!****Ввоз плит приостановлен**

ТERRITORIALNYY отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в городском округе город Шахунья, Тоншаевском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском, Уренском районах извещает руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей, что с 13 октября 2014г. приостановлен ввоз на территорию Российской Федерации плит древесно-стружечных производства ООО «Кроно-Украина» (производства Украина) ( код ТН ВЭД 4410) по причине превышения допустимого уровня миграции в воздушную среду формальдегида.

Формальдегид является веществом 2 –го класса опасности и согласно СанПиН 1.2.2353-08 «Канцерогенные факторы и основные требования к профилактике канцерогенной опасности» относится к канцерогеноопасным веществам, оказывает общетоксическое воздействие на организм человека.

В целях соблюдения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения руководителям предприятий, организаций и индивидуальным предпринимателям обратить внимание при закупках (приобретениях) древесно-стружечных плит для производственных, строительных и других нужд. О наличии древесно-стружечных плит производства ООО «Кроно-Украина» извещать Территориальный отдел Роспотребнадзора по телефону 2- 59 -64.

С.А.МЯКИШЕВ,  
ведущий специалист-эксперт территориального  
отдела Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области

**Приведите печи в исправное состояние!**

к печи.

Перед отопительным периодом и во время его дымовые каналы и трубы надо чистить от сажи. Периодичность очистки для печей – не реже одного раза в два месяца, а для печей непрерывной (долговременной) топки – один раз в месяц.

Временные металлические печи заводского изготовления должны устанавливаться в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

Необходимо отметить также сам процесс топки: нельзя перекаливать печи, лучше топить их с перерывами, а не за один раз.

Нельзя поручать детям разжигать и следить за топкой печей, это чревато не только возникновением пожара, но и получением детьми ожогов.

Нельзя разжигать печи горючими жидкостями. Золу и шлак сле-

## Сердечно поздравляем!

**С Юбилеем  
Светлану Семеновну  
РУБАНЦЕВУ!**

С Юбилеем Вас поздравляем

Сердечно от чистой души.  
Жизни долгой, прекрасной желаем,  
Чтобы были все дни хороши.  
Чтоб уплыли болезни, печали  
В необъятную синюю даль,  
Чтобы радостно очи сияли,  
Как прекрасный горный хрусталь!

С.А. Суслова, И.С. Глушкина, Н.В. Вихрева, Н.М. Кропинова



С Юбилеем  
Алевтину Анатольевну  
БАКШАЕВУ!

Пусть Юбилей несет лишь  
счастье,  
Ни капли грусти,  
ни одной слезы,  
Душевного богатства  
и здоровья  
Желаем мы от всей души!  
Желаем радости огромной,  
Счастливых и прекрасных  
дней,  
Чтоб жизнь твоя была  
согрета  
Заботой внуков и детей!

Коллектив детской  
консультации



С Золотой свадьбой  
Павла Андреевича и  
Галину Дмитриевну  
РЕУТОВЫХ!

С днем вашей свадьбы  
Золотой  
Мы вас сердечно поздравляем.  
Здоровья крепкого вдвое!  
Желаем самого простого –  
Прожить подольше на земле.  
Пусть заботы вас не старят,  
Пусть не трогает беда,  
Пусть природа вам подарит  
Жизни долгие годы!  
Дочь, внук,孙女

**ТАКСИ**  
89049047015. Михайл.

Реклама

СППК «Золотой теленок» ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ  
ВЕСОМ КОРОВ: высшая упитанность – 70 руб. за кг;  
средняя упитанность – 65 руб. за кг; ниже средней упи-  
танности – 55 руб. за кг; тощей упитанности – 40 руб. за кг.  
Контактный телефон: 8 (83637) 9-18-45; 89023263161. Реклама



**ОПТИКА г. Н.Новгород**  
- консультация;  
-подбор и изготовление очков под заказ любой сложности;  
3 ноября 2014 г. в р.п.ШАРАНГА  
с 10-00 здание «РДК»  
Предварительная запись по тел.: 8-905-665-24-49  
св-во сер.52 №005090950 от 9.04.14г. Реклама

## Старшее поколение

**Испытанная судьбой, закаленная трудом**

СВОЙ 95-летний юбилей отметила 3 октября Аку-  
лина Архиповна САВАТЕЕВА. Несмотря на  
солидный возраст, она не утратила бодрости и чув-  
ства юмора.

Вот такие они ветераны, пережившие все тяготы  
военного и послевоенного времени, восстановившие  
страну из разрухи, трудившиеся на ее благо и про-

цветание.

Поздравить виновницу торжества пришли работники Козлянурского сельского Дома культуры.

Дети спели песенку, прочитали стихотворение, подарили цветы.

Приветственный адрес юбиляра приспал и Президент РФ Владимир Владимирович Путин.

## Месячник пожилых людей

**Спасибо за внимание...**

работники Кушнурского СДК и Нина Ивановна Старикова.

За празднично накрытым столом, возвращая ветеранов снова в пору молодых лет, звучали хорошие застольные песни. Не обошлось и без танцев под гармошку Н.И. Старикова.

Равнодушных, скучающих людей на празднике не было. Тем, кто не смог по состоянию здоровья прийти на праздник, подарили небольшие подарки.

Е.А. ИВАНОВА, заведующая Козлянурским СДК

**... и заботу о пожилых людях**

Выражаем искреннюю благодарность главе  
Большерудкинской администрации Галине Геннадьевне Качмашевой, соц. работнику С.Н. Шабалиной, специалисту Г.А. Созиновой, зав. Пестовской библиотекой Л.Л. Заузолковой за организацию празднования Дня пожилых людей. Было приятно пообщаться, вспомнить молодость.

Много добрых слов, пожеланий крепкого здоровья, добра и счастья было услышано нами. От всего этого теплее, светлее стало на душе, прибавилось веры в лучшее будущее.

Огромное спасибо за праздничный обед. Желаем всем счастья, здоровья, успехов в работе.

Пенсионеры д. Пестово

Газета зарегистрирована 10 октября 2003 г. Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Нижний Новгород), регистрационный номер ПИ 18-1497.

Гл. редактор Ф. В. ЛЕЖНИНА

Адрес издателя и редакции: 606840,  
р.п.Шаранга, ул.Первомайская, 44.

E-MAIL: redaktorg@mail.ru

Сайт: www.gazeta-znamya-pobedy

Телефоны

Главный редактор: 2-13-45;  
зам. редактора: 2-04-50;  
обозреватели: 2-14-45;  
бухгалтерия, отдел рекламы: 2-16-27 (факс).



Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за точность информации несет автор, за содержание объявлений и рекламных материалов – рекламодатель.  
Публикации со знаками ® и ℗ печатаются на правах рекламы.

Компьютерные набор и верстка выполнены в редакции  
газеты «Знамя победы».  
Номер подписан в печать 24.10.2014 г. Время подписания по гра-  
фии – в 17.00, фактически – 17.00.  
Отпечатан в МУП «Уренская типография»: г. Урен, ул. Ленина, д. 101.  
Справочная служба Почты России: 8 (800) 555-21-51  
(звонок бесплатный).

(16+)

Газета выходит по вторникам и субботам.

Объем 1,5 п.л.

Печать офсетная.

Тираж 2345

Заказ 357

Индекс 51293

Цена договорная

## Реклама и объявления

## Требуются

РАБОЧИЕ в лесопильно-раскроечный и столярный цеха в ООО «Партнер». Иногородним проезд оплачивается полностью. Телефоны: +79601782772; 89047844936.

♦ ♦ ♦

РАБОЧИЕ в ООО «Кедр». Зарплата ВЫСОКАЯ. Иногородним про-  
езд оплачивается 100%. Телефон: 89200088893.

♦ ♦ ♦

СРОЧНО ТРАКТОРИСТ на погрузчик ТО-18Б. Телефон: 2-19-45.

♦ ♦ ♦

СТОРОЖ, КОЧЕГАР в ООО «Партнер». Телефон: 89601708787.

♦ ♦ ♦

АВТОМОЙЩИКИ на СТО. Телефон: 89049096513.

♦ ♦ ♦

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ РАМЩИК, СТАНОЧНИК. Телефон: 89049093182.

♦ ♦ ♦

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ДВОРНИКИ. Тел.: 2-17-13; 2-12-44.

## Продаются

КВАРТИРА двухкомнатная с удобствами в Шаранге, отопление – индивидуальный котел. Цена – 1 млн. 50 тыс. руб. Т.: 89066132534.

♦ ♦ ♦

КВАРТИРА в брусовом доме в Шаранге. Тел.: 89107972444.

♦ ♦ ♦

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21074, 2004 г.в. Цена 50 тыс. руб. Т.: 89027834665.

♦ ♦ ♦

КЕРАМЗИТОБЕТОННЫЕ БЛОКИ заводские 20x20x40; 12x20x40 пропаренные, заводские, качественные. КЕРАМЗИТ. Доставка. Т.: 89033462293; 89050284130.

На правах рекламы

ПЕСОК, КЕРАМЗИТ, ГРАВМАССА, ЩЕБЕНЬ всех фракций с доставкой. Телефон: 89628937611.

На правах рекламы

Организация ПРОДАЕТ УГОЛЬ КАМЕННЫЙ по наличному и безналичному расчету. Цена со склада в Урене 4300 рублей – за 1 тонну. Телефон: 89200690173.

На правах рекламы

СУХИЕ КОЛОТЫЕ БЕРЕЗОВЫЕ ДРОВА для ТИТАНА длиной 20 см и 26 см в СЕТКАХ по 30 литров. СУХИЕ КОЛОТЫЕ БЕРЕЗОВЫЕ ДРОВА по 35 см ВАЛОМ и в СЕТКАХ по 60 литров. ВОЗМОЖНА ДОСТАВКА. Телефон: 89101317150.

На правах рекламы

КОЛОТЫЕ БЕРЕЗОВЫЕ ДРОВА ВАЛОМ длиной от 20 см до 60 см по цене от 720 до 810 руб. Возможна доставка. Тел.: 89101317150.

На правах рекламы

ГОРБЫЛЬ по цене – 1500 рублей за лесовоз; ОТХОДЫ ЛЕСОПИ-  
ЛЕНИЯ – 2500 рублей за лесовоз. Телефон: 89103816878.

На правах рекламы

## Купим

На правах рекламы

КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК ЖИВЫМ ВЕСОМ. Тел.: 89030632807.

## Услуги

На правах рекламы

ТРИКОЛОР-НД (200 каналов). УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ОБМЕН СТА-  
РОГО РЕСИВЕРА на НОВЫЙ. Т.: 2-05-33; 89049047260. ИП Мусин А.Р.

♦ ♦ ♦

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГАЗель. Тент. Телефон: 89159449941.

♦ ♦ ♦

ПРИНИМАЮ ЗАЯВКИ НА НАПИСАНИЕ ПОРТРЕТОВ, ПЕЙЗАЖЕЙ,  
РОСПИСЬ СТЕН; ВЯЗАНИЕ КРЮЧКОМ, СПИЦАМИ. Т.: 89047844932.

## Разное

ОТДАМ КОТЕНКА в ДОБРЫЕ РУКИ. Тел.: 2-10-72; +79108788745.

Коллектив ООО «Виктория» выражает искреннее соболезнование  
Татьяне Иосифовне СКВОРЦОВОЙ по поводу смерти ее матери  
ПУХОВОЙ

Апполинарии Афанасьевны.

Выражаем искренние соболезнования Татьяне Иосифовне Сквор-  
цовой в связи со смертью ее матери  
ПУХОВОЙ

Апполинарии Афанасьевны.

Г.Неганова, Рокины, Тырыкины, Харитоновы, Куимовы